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LAMPFITTING SUPPLIES 

95a Upton Rocks Ave, Widnes , Cheshire , WA8 9DA   Tel. 01514244295 
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Please call for latest prices. 
 

MAIL ORDER TRADE PRICE 
 
 

DISCOUNTS & CARRIAGE CHARGES 
(Cheques or BaCs payments Only) 

 
 

On orders under £500 Exc. Vat – Add £9.95 (Post&Packaging) 
 
 
 
 

Please Allow 5 Working Days From Our Receipt Of Your Payment For The 
Goods To Be Delivered (UK. Mainland Only, Excluding Northern Scotland) 

 
 
 
 
 

HOW TO ORDER…. 
 
By Post – Indicate the quantity required and the product ‘Order Ref.’  (taken from the price list), calculate the order value according to 
the current price list, deduct any quantity discounts, add handling charge (orders under £500 excluding Vat) and finally add Vat to the total 
(including the handling charge if applicable) at the current rate. £9.95 
Remember to enclose your cheque made payable to SPECIALIST LAMPFITTING SUPPLIES   Telephone to check stock availability. 
 
BY PHONE – (9am – 5pm Mon-Fri Only) Supply the quantity and product  ‘Order Ref.’  (taken from the price list, not the colour 
sheet) and we’ll calculate the payment due.  Then simply send a cheque made payable to SPECIALIST LAMPFITTING SUPPLIES with 
your address or Business name on reverse, your goods will be dispatched on receipt. 
You can also pay by BACs please ask for our Bank Details 
  
Rep. Of Ireland or any EU country– Please Call 
 
 
 

By Email /                                            enquiries@specialistlampfittingsupplies.co.uk 
 
 
      
 
 



                   WIRED LAMPHOLDERS 
 
 Lampholders & Flex Comply With Safety Regulations and have B.S. Approval 
 
                Fastener Threads Must Not Intrude More Than  
                5mm Into Lampholder  To Avoid Damage To the Flex! 
 We strongly recommend testing lampbases after assembly. 
 
               ‘CE’ Labelling is compulsory.  If you are selling a finished 
               lampbase a ‘CE’ label must be affixed to confirm compliance  
               with the current safety regulations. 
 
                     ‘CE’  Labels (strip of five)    Order ref. CEW  - 17p 
 
 

(1) SWITCHED BRASS LAMPFITTING KIT, featuring our best 
brass pushbar lampholder threaded ½” or 10mm, ready-wired with 
1.8 metres of white 3 core flex.  A flex restrainer (required by law) 
completes this popular kit. 

               
                                          ½”   Order Ref.   56   -     £5.50p 
            10mm   Order Ref. 56/10   -     £5.50p 
  
                 For Gold or Extra Flex See ‘Miscellaneous’ 
 
 
(2) UNSWITCHED BRASS LAMPFITTING KIT, offers a top class 

brass lampholder threaded 1/2” or 10mm and ready-wired with 1.8 
metres of white 3 core flex.  This lampfitting kit is ideal for use 
with our Flex Switch item [27]. A flex restrainer (legally required) 
completes this quality kit. 

 
                                                1/2”  Order Ref.  58  - £4.47p 
                                    10mm Order Ref.  58/10   -    £4.40p 
 
                  For Gold or Extra Flex See ‘Miscellaneous’ 
 
 
(3) BRASS SBC LAMPFITTING KIT incorporating the ideal 

lampholder for internal use. Threaded 10mm and supplied ready-
wired with 1.8 metres of white 3 core flex.  Our On/Off Switch 
item [27] is highly recommended! 
 
Available with shade ring if required (the shade ring can often be 
used to fasten the lampholder in position – if being fixed this way it 
must be used with our item [37] fro safety!). 
 
This kit should be used with item numbers [21],  [22] 0r [23] since 
they include a cordgrip.  If you choose a different fastener please 
ensure that a suitable cordgrip is also used.  
 
                                          Order Ref.  58SBC  -  £4.83p 
            With Shade Ring       Ref.  58SBC/SR  -   £4.91p 
 
     For Gold or Extra Flex See ‘Miscellaneous’ 
 
 

(4) SBC PLASTIC LAMPFITTING KIT, this small black plastic 
lampholder is threaded 10mm and supplied ready – wired with 1.8 
metres of white 2 core flex. Try our On/Off Flex Switch item [27] 
with this kit. 

 
This kit should be used with item numbers [21], [22] or [23] since 
they include a cordgrip. If you choose a different fastener please 
ensure that a suitable cordgrip is also used. 
    
                                         Order Ref.  38SBC _       £4.73p 
 
       For Extra Flex See ‘Miscellaneous/s’ 

(5) SWITCHED PLASTIC LAMPFITTING KIT, comprising a 
whit ½” threaded pushbar lampholder ready wired with 1.8 meters 
of white 2 core flex restrained internally. 
 

Order Ref. 36 - £3.86p 
   

For Extra Flex See ‘Miscellaneous’ 
      
 

(6) UNSWITCHED PLASTIC LAMPFITTING KIT, this 1/2"      
threaded lampholder is ready wired with 1.8 metres of white 2 core 
flex restrained internally. This kit is perfect for use with our Flex 
Switch item [27]. 

 
Order Ref. 38 - £3.57p 

 
  For Extra Flex See ‘Miscellaneous’ 
 
 
 
      (7) BRASS DOUBLE LAMPFITTING KIT, offering a professional 

method of lighting up the inside of a lampbase as well as the top. 
This high quality lampfitting kit features SBC internal and BC 
switched external lampholders, together with 1.8 metres of white 
core flex and all other components required, except the fastener for 
attachment to your base. (Don’t Forget To Purchase A 
Fastener From Our 1/2” Bolt On Range).  A flex restrainer is 
included as required under the current safety regulations. 

 
     Order Ref. 55 /W - £9.64 p 
  Specify Which 1/2" Bolt On you require please ! 
   For Gold or Extra Flex See ‘Miscellaneous’  
 Unwired Double Kit Order Ref  55 - £8.40p 
 
 

(8) SBC BATTEN KIT -  No Longer Available 
 
 

(9) PLASTIC BATTEN KIT – No Longer Available 
 
 
 

(10) ‘PUSH IN’ FASTENER        No Longer Available 
 

(Plastic with flex through base)  Order Ref. 362 – N/A 
 
(Brass with flex through base)    Order Ref. 562 – N/A 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FASTENERS 
 
(Protective Tube Grommets For Use With Our Fasteners Are 
Detailed Overleaf) 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

(11) ‘DOGLEG’ POLISHED BRASS PILLAR, ideal for placing a 
light above a figurine etc.  These brass 10mm diameter polished 
and lacquered tubes are of the highest quality and come complete 
with brass nuts, brass washers (21mm o/d) and fibre backing 
washers.  Purchase reducer, item [33], when using with 1/2 “ 
lampholders.  
Easy to thread with a Tube Grommet, highly recommended 

                                          10mm x 13” Order Ref.   9/325DL - £18.60p 
                                          10mm x 16”  Order Ref.  9/400DL   
                                                          No Longer Available 
 
 
 
 

(12) 10mm POLISHED BRASS PILLAR, enables you to attach our 
lampholders above your base with great style. Lacquered to protect 
the beautiful finish they are supplied complete with brass nuts, 
brass polished washers (21mm o/d) and fibre backing washers. 
Purchase reducer, item [33], when using with 1/2" lampholders. 

 
                   10mm x 15”  Order Ref.  9/375 - £12.57p  
 
 
 
    

 
(13) 1/2" POLISHED BRASS PILLAR, providing the ideal method of 

raising our lampholders above your base. Polished and lacquered 
these superb quality 1/2" diameter brass tubes are supplied 
complete with brass nuts, brass polished washers (1” o/d) and 
plastic backing washers. 

 
                    1/2" x 2,5”  Order Ref.  9/2.5 - £6.10p 
                    1/2" x 3.5”  Order Ref.  9/3.5 - £7.41p 

 
 
 
 

(14) 10mm BOLT ON, a 10mm diameter threaded tube supplied 
complete with two polished brass washers (21mm o/d), brass nuts 
and fibre backing washers. Also purchase reducer, item [33], when 
using with 1/2" threaded lampholders. 

 
       10mm x 1”  Order Ref.  1/25 – £1.55p 
       10mm x 2”  Order Ref.  1/50 – £1.63p 
       10mm x 3”  Order Ref.  1/75 – £1.76p 
 
 
 
 
 

(15) 1/2" BOLT ON, a top quality brass threaded tube 1/2" diameter, 
supplied complete with polished brass washers (91 o/d), brass nuts 
and plastic backing washers make these our top of the range 
fasteners. 

 
            1/2" x 1”  Order Ref.  1/1 – £1.49p 
        1/2" x 1.5  Order Ref.  1/1.5 – £1.63p 
            1/2" x 2”  Order Ref.  1/2  - £1.94p  
 

                 
 
                                                                                

(16) PUSH IN FASTENER, No longer available 
 

           Order Ref.  2 – N/A  
 
 

(17) 1/2" NYLON NIPPLE, a 3/4" long and 13mm diameter nylon bolt 
supplied with two 1” o/d plastic washers. 

 
        1/2" x 3/4"  Order Ref.  4 – £0.75p 

 
 
 

(18) 10mm NYLON NIPPLE, a 3/4" long and 10mm diameter nylon 
bolt supplied with two 21mm o/d fibre washers. When used with 
SBC lampholders a cordgrip must also be fitted! 

 
               10mm x 3/4"  Order Ref.  4/10 – £0.68p 
 
 

(19) BRASS WOOD NIPPLE a 3/4" long brass tube with a 
lampholder thread at one end, and a coarse thread at the other for 
insertion into wood. 

 
          1/2" Order Ref.  WN. 5 – £0.88p 
       10mm Order Ref.  WN10 – £0.83p   

                                                                                 
         
 

(20) BRASS BACKPLATE, this 1” diameter plate has 3 fixing holes, 
or can be stuck to flat surfaces using adhesive. 

 
             1/2"  Order Ref. BP.5 – £1.04p 
          10mm Order Ref.  BP10 –£0. 97p 
 
 

(21) INTERNAL BOLT on FASTENER, a 1” x 10mm threaded tube 
supplied complete with two nuts, brass washers and protective 
washers, and a female threaded flex restrainer (legal requirement) 
which attaches to the tube. 

 
 

         Order Ref. 25 – £1.93p 
             (Without Brass Washers) Order Ref.  25F – £1.39p 
 
 

(22) BOLT ON INTERNAL FASTENER, ideal for turning the 
lampfitting through 90 degrees. Needs a 10mm side hole and is 
supplied complete with a female threaded flex restrainer 
(compulsory) which attaches to the fastener. 

  
 
      Order Ref. BO –£1.90p 

 
  
 
(23) STICK ON INTERNAL FASTENER, 10mm thread with 1” 

diameter base (adhesive not included) which allows the flex to be 
routed via side or bottom of your lampbase, supplied complete with 
a flex restrainer (required by law). 
Also available in Brass 

         Order Ref. SO     –   £1.48p 
     Order Ref. SO/BR – £1.79p 
 
 

OTHER PRODUCTS 
 
 

(24) SBC PGYMY LAMP, perfect for use with our SBC lampfittings 
where a low wattage (15W) light is required. 

 
 

Clear SBC  Order Ref. PB15SBC – £1.48p 
            Amber SBC  Order Ref. PB15SBC/A – £3.05p 
                Pink SBC  Order Ref. PB15SBC/P – £3.05p 
                Red SBC  Order Ref. PB15SBC/R – £3.05p 
 



 
(25) SBC APPLIANCE LAMP, similar to the SBC pygmy but with a 

similar glass dome for when space is limited! 
 

  Clear 15W SBC  Order Ref. AB15SBC - £2.07p 
 
 

[not pictured]  SBC PILOT LAMP, even smaller than  
the appliance   bulb and being 10 watt it creates less heat! 
 
                    Clear 10W SBC  Order Ref. PB10SBC - £3.10p 
 
 
(26) BC PYGMY LAMP, ideal for use with our normal BC lampfittings      

when a low wattage (15W) bulb is necessary. 
 

Clear 15W BC  Order Ref. PB15 – £2.24p 
 

         
 

(27) FLEX SWITCH, ideal for use with our unswitched lampfittings, 
simply attach to flex in your preferred position. Available in white 
or Gold for use with round or oval flex. 

 
Order Ref.   White  ref  8 –   £ 3.40p / Gold  Ref     8/G  - £ 3.47p 

       2 core ready wired FA2  -£2.39p 
 

(28) 3 AMP FUSED QUICK-FIT PLUG with Automatic Cordgrip for 
faster fitting.  Please note that 3 amp fusing is essential for lighting 
use!      Order Ref. P3A – £1.12p 

(29)  Plastic Plug Cover      Order RefPC   –    15p 
 
        Ready wired plug and switch 2 core only LhfA  £4.04p 
 

(30) 1 METRE ALLTHREAD – (hollow threaded steel tube) 
available in metre lengths (IF BUYING LESS THAN FIVE 
TUBES WE MUST CUT INTO TWO OR THREE PIECES 
FOR SAFER TRANSIT, PLEASE INDICATE WHICH ! ) . 

 
              Order Ref.  AT1000 – £4.87p 

 
 

(31) SPRING CLIP, 4” long with a 10mm centre hole this clip is often 
used with our male cordgrip and an SBC lampfitting to create an 
easily fitted kit which can be quickly removed for bulb replacement 
in areas of limited space. 

 
       Order Ref. SC10 – 36p 
 
   

 
 
 
 
 
     

(32) BRASS BARREL COUPLER, a tube threaded on the inside to 
allow you to allow you to connect two threaded tubes together. Can 
also be used to raise your lampholder ¾” above your base when 
used with a suitable fastener. 

 
           1/2" Order Ref. BC.5 – £0.75p 
       10mm Order Ref. BC10 – £0.64p 
 
 

(33) BRASS REDUCER permits the connection of 10mm fasteners to 
1/2" threaded lampholders. 

 
                        Order Ref. R – 49p 
 
 

(34) BRASS FINAL –  No longer available 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 CORDGRIPS are legal requirement on all lamps. Many of our kits are         
supplied with a cordgrip but when using SBC kits you should purchase 
an  appropriate cordgrip unless using our ‘Internal Fasteners’. (The 
male cordgrip can also be used as a fastener/cordgrip with our SBC 
lampfittings) 
 
 

        (35) Quick Fit Cordgrip    Order Ref.  QCG – £0.25p 
        (36) Ring Cordgrip     Order Ref.  CG – £0.30p 
        (37) 10mm Male cordgrip           Order Ref. MCG10 – £1.19p 
        (on 21) 10mm Female C/g           Order Ref. FCG10 – £1.19p 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MISCELLANEOUS 
 

EXTRA FLEX can be fitted in metre multiples (2 core for plastic 
lampholders & 3 core for brass). Customers using our brass lampfittings 
can also choose to have Gold Flex fitted on payment of a small surcharge. 

 
 2 Core White (per metre)     Order Ref.  052W – £0.43p 
 3 Core White (per metre)     Order Ref.  053W – £0.57p 
 3 Core Gold (per metre)        Order Ref.  053G – £1.20p 
       Gold Flex Surcharge (per Kit)     Order Ref.  G – £0.68p 
 
OTHER ITEMS 
 
(38) 1/2" Brass Hexagonal Nut        Order Ref.  HN.5 – £0.27p 
(39) 1/2" x 1” Brass Washer            Order Ref.  BW.5 – £0.27p 
(40) 1/2" x 1” Plastic Washer            Order Ref. PW.5 – £0.22p 
(41) 10mm Brass Hex Nut                Order Ref. HN10 – £0.24p 
(42) 10mm x 21mm Fibre Washer    Order Ref  FW10 – £0.27p 
(43) 10mm x 21mm Brass Washer   Order Ref.  BW10 – £0.17p 
(44) 10mm Tube Grommet               Order Ref.  TG10 – £0.12p 
(45) 1/2" Tube Grommet                   Order Ref.  TG.5 – £0.13p 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 TERMS & CONDITIONS 
 
 
 
 
DESPATCH – Normally within 2 working days of receipt of payment, Allow a  further 3 
working days for delivery (u.k. Mainland only, excluding N. Scotland) 
 
PAYMENT – in order to minimise administration costs we do not offer credit facilities, 
payment by cheque/draft in steering should accompany your order. Official orders from local 
authorities and other similar bodies are accepted. 
 
ILLUSTRATIONS – For guidance only. Styles, designs & dimensions may vary. 
 
ELECTRICAL SAFETY – products supplied are sold as components only & comply 
with current safety regulations but it is the purchaser’s responsibility to ensure that the wiring 
is safe and that their use of our products complies with current regulations. All sales are made 
on the specific understanding that the purchaser is familiar with the safe use and application of 
all items purchased and is engaged in trade, we do not accept orders from retail customers. 
 
GENERAL – all statements contained within our literature are believed to be accurate but 
we accept no responsibility for omission or error, however caused. In any dispute 
our liability is limited to the invoice value of the disputed goods. 
Prices are subject to change without notice. 
Please report any discrepancies within 7 days of delivery 

       
 Orders are accepted on the specific understanding that they constitute full                                                                
acceptance of all our terms and conditions. 
 
 
 

PRIVACY POLICY 
 Specialist Lampfitting Supplies operates a Privacy Policy and does not 
sell or give out any information regarding our customers to anyone. 
Order Discrepancies must be reported to us within 7 days of order 

 
 


